

美国政府签署《大规模税收与支出法案》(“大而美”法案)，这项争议日久的法案正式成为法律。该法案恰似给美国经济注入代价高昂的“兴奋剂”，一边减税举债对内加大刺激，一边持续对外转嫁经济风险。这种对美国经济“竭泽而渔”、对世界经济“祸水东引”的行为，折射出美国国内治理所面临的深层困境。

这份近千页的法案核心内容并不复杂：通过永久性降低企业税率至20%、对富人实施大规模减税、免除小费与加班收入税收，试图刺激企业投资与居民消费。同时，1570亿美元的新增军费与1500亿美元的边境安全拨款，则打上了“创造就业”的旗号。

法案对美国经济具有刺激兴奋作用，然而要为之付出的代价也不小。为平衡减税造成的财政收入窟窿，法案削减了1万亿美元以上的社会福利支出——约1200万低收入者将失去医疗保险，300万人被剥夺食品券资格，医疗补贴也将大幅提高。根据美国国会预算办公室的预测，法案的延长减税措施在未来10年就将带来约1.5万亿美元支出成本。同时，参议院版本法案在未来10年将使美国赤字增加近3.3万亿美元，美国债务上限也将提高5万亿美元。

法案这种“劫贫济富”的设计，将使财富加速向顶层聚集，而社会成本则甩给最脆弱的群体，更直接透支了美国未来的财政健康。美国企业家埃隆·马斯克就痛批法案“极其疯狂且具破坏性”“给夕阳产业提供施舍，却严重损害未来产业”。

在本届美国政府看来，该法案可以通过永久性降低企业税率、免除特定劳动收入税收等措施来释放企业投资与居民消费的短期动能，减税带来企业资本开支的回升与股市的乐观反应，能被包装为政府创造经济增长的“证据”，在选举周期内具有显著政治吸引力。分析认为，这有助于在短期内压制美国国内社会矛盾，同时也为美国政府对外转嫁风险提供操作空间。

实际上，在该法案通过前投票表决不久，美国政府就已通过《通胀削减法案》，意图通过补贴美国国内新能源出口。同时，美国所谓“对等关税”90天暂缓期临近，美国政府突然强硬的表态，迫使各国在高压下接受不平等条款的意图一览无余。

“大而美”法案的支持者声称，法案将通过企业回流与投资增长重塑美国经济竞争力。不过，当减税红利被关税成本抵消，企业实际承担的合规成本与供应链中断损失，可能远超税收优惠。更关键的是，以邻为壑的政策必然引发反制——欧盟已酝酿针对性关税，新兴市场则在加速“去美元化”布局。这种对抗性循环一旦形成，全球经济增长的整体蛋糕将持续萎缩，最终反噬美国企业的海外利润根基。

本届美国政府就职以来推出的种种争议政策，反映出美国国内经济治理失序的困境。这种政策变动正对世界经济带来多重冲击。

首先，多边贸易体系遭遇信任危机。当美国以国内法案为由单方面调整关税，其行为违背了世界贸易组织(WTO)框架下的互惠原则。欧盟、日本等传统盟友被迫重新评估与美国的贸易关系，新兴经济体则加快推进区域自贸协定以规避系统性风险。全球供应链从效率优先转向安全优先的重构进程，因美国政策不可预测性而显著提速。

其次，美元信用基础面临持续侵蚀。法案再度提升债务上限，虽然暂时避免债务违约，却让美国国债规模突破40万亿美元。当财政纪律让位于政治周期，各国央行对美元资产的长期信心必然受损。历史表明，主权货币的全球地位不仅依赖市场，更需要货币发行国的财政自律——而当前法案正在消耗这种稀缺的政治资本。

此外，气候治理共识受到局部冲击。法案中清洁能源

与化石能源的政策倾斜，不仅削弱《巴黎协定》的执行力度和机制，阻滞全球应对气候变化的努力，更可能引发连锁效应：部分工业化国家可能以竞争力为由推迟低碳转型，发展中国家则面临技术合作中断的风险。

当前美国一些人的政策路径，正将世界推向“零和博弈”的危险轨道。这也让世人更加看清，世界经济的真正风险，不在于美国经济的短期波动，而在于其政策引发的系统性信任危机。

与化石能源的政策倾斜，不仅削弱《巴黎协定》的执行力度和机制，阻滞全球应对气候变化的努力，更可能引发连锁效应：部分工业化国家可能以竞争力为由推迟低碳转型，发展中国家则面临技术合作中断的风险。

当前美国一些人的政策路径，正将世界推向“零和博弈”的危险轨道。这也让世人更加看清，世界经济的真正风险，不在于美国经济的短期波动，而在于其政策引发的系统性信任危机。

与化石能源的政策倾斜，不仅削弱《巴黎协定》的执行力度和机制，阻滞全球应对气候变化的努力，更可能引发连锁效应：部分工业化国家可能以竞争力为由推迟低碳转型，发展中国家则面临技术合作中断的风险。

当前美国一些人的政策路径，正将世界推向“零和博弈”的危险轨道。这也让世人更加看清，世界经济的真正风险，不在于美国经济的短期波动，而在于其政策引发的系统性信任危机。

兴奋剂

与化石能源的政策倾斜，不仅削弱《巴黎协定》的执行力度和机制，阻滞全球应对气候变化的努力，更可能引发连锁效应：部分工业化国家可能以竞争力为由推迟低碳转型，发展中国家则面临技术合作中断的风险。

当前美国一些人的政策路径，正将世界推向“零和博弈”的危险轨道。这也让世人更加看清，世界经济的真正风险，不在于美国经济的短期波动，而在于其政策引发的系统性信任危机。

与化石能源的政策倾斜，不仅削弱《巴黎协定》的执行力度和机制，阻滞全球应对气候变化的努力，更可能引发连锁效应：部分工业化国家可能以竞争力为由推迟低碳转型，发展中国家则面临技术合作中断的风险。

当前美国一些人的政策路径，正将世界推向“零和博弈”的危险轨道。这也让世人更加看清，世界经济的真正风险，不在于美国经济